Имена героев в названиях улиц нашего города.

Цель:

- 1. Формирование чувства патриотизма, бережного отношения и уважения к героическому прошлому нашего Отечества и его героям.
- 2. Развитие у учащихся гражданских качеств, любви к Подольску, чувства гордости за наш город.

Задачи:

- Воспитание чувства патриотизма, гордости за свой город;
- Воспитание в детях гордости за свой народ, чувства благодарности к участникам ВОВ, любви к своей Родине.
- Формирование интереса к истории родного края;
- воспитание чувства гражданственности
- Социализация и воспитание творческой личности, речи.
- выявление творческого потенциала обучающихся
- развитие мышления, речи детей, расширение кругозора;

Оборудование:

Карта города Подольска, презентация, стихи, музыка.

Подготовка: Задание всем ученикам класса; узнать, какие улицы родного города Подольска названы в честь героев Великой Отечественной войны, какой подвиг они совершили. Обсудить с родителями, знают ли они ответ на эти вопросы.

.

1. Вступление

Учитель. Все мы любим свою родину, но еще больше любим город, в котором живем. И чем больше мы будем знать о своем родном городе, тем больше будем его любить. И начнем мы наш классный час со стихотворения о городе Подольске. (**Слайд 1**)

Звучит мелодия (песня «Тишина за Рогожской заставою»)

1-й ребёнок

Всю планету обойдете, Места лучше не найдете Вместе дружно мы живем. Ведь Подольск – наш общий дом!

2-й ребёнок

Город мой любимый, Мой Подольск родной, Ты зеленый летом, Осенью цветной. Чистый, белоснежный Ты стоишь зимой, А весной ты нежный... Я горжусь тобой!

3-й ребёнок

Пусть ты не столица, Но люблю тебя, И знакомых лица радуют меня.

4-й ребёнок

На большой планете Городов не счесть, А на речке Пахре - Самый лучший есть!

Учитель. Мы каждый день ходим по городским улицам, но многие даже не задумываются, что название улицы - это целая история. Наш классный час посвящён героям великой отечественной войны, именами которых названы улицы нашего города. Ученики нашего класса провели исследование и узнали в названиях каких улиц нашего города увековечены имена героев.

(Слайд 2. На экране улица Подольска.) встречаются двое детей

- здравствуй, Арсений!
- привет, Саша!
- Наш город строится, появился целый новый район. Какие здесь красивые и высокие дома. А как называется эта улица? (слайд: ул. Стрельбицкого)
- А ты знаешь, чьё имя носит эта улица? Фамилия не очень знакомая. Мы каждый день ходим по городским улицам, но многие даже не задумываются, что название улицы это целая история.
- А как же и где мы это узнаем?
- Давай начнем со школьной библиотеки? (Слайд3. В школьной библиотеке)
- Елена Владимировна дала нам интересную книгу про Подольск и его улицы.

Ты представляешь: улица Стрельбицкого названа в честь начальника Подольского артиллерийского училища. Он был генерал-лейтенант. (слайд 4)

(Сурков Миша. улица <u>Генерала Стрельбицкого</u> названа в честь начальника Подольского артиллерийского училища в период с сентября по декабрь 1941 года генерал-лейтенанта И. С. Стрельбицкого.)

- Так это же подольские курсанты, имя которых носит наша школа. А ведь улица, которая носит имя этих мужественных героев, тоже есть в Подольске. Она так и называется улица Подольских курсантов. Пойдём в школьный музей. (Слайд –музей)

Да экскурсоводы – старшеклассники рассказали нам о подвиге Подоьских курсантов. Кто из ребят хорошо запомнил эту экскурсию?

Подольские курсанты.

(Дорофейкина Лера, Старшинов Олег) 1.Во время войны в наших военных училищах учились курсанты. И когда на нашу страну напали немецко-фашистские захватчики, курсанты помогали солдатам отбиваться от этих врагов, они защищали наш Подольск, нашу с вами Родину. Это были молодые юноши, сильные и смелые. В память о них одна из улиц города Подольска носит имя подольских курсантов. А позже памятник, на котором изображены трое курсантов. На этом памятнике написано: «Мужеству, стойкости, бессмертному подвигу подольских курсантов посвящается».

В боях на Ильинском боевом участке подольские курсанты уничтожили до 5 тысяч немецких солдат и офицеров и подбили до 100 танков. Они выполнили свою задачу - задержали врага ценой 2500 жизней.

Жуков ставил перед курсантами нереальную задачу: продержаться хотя бы 5 дней. Мальчишки сделали невозможное - они продержались 15 дней. За эти 15 свинцово-огненных дней они выдержали более ста атак, более двухсот бомбежек и обстрелов, но никто из них не сдался, не побежал. Вот это героизм!

Учитель. В Подольске на пересечении улицы Парковой и Архивного проезда возвышается величественная скульптурная группа в виде трёх современных богатырей, устремлённых навстречу врагу **(Слайд)**

Стихи (Конов Эдуард, Дорофейкин Лера)

Их подвиг помнят Детчино и Юхнов, Рубеж Ильинский, Нара и Медынь... Цветут в гвоздиках алых жизни юных На той земле, где были их следы.

Стоит в Подольске монумент из стали, И в нем герои тех октябрьских дней Богатырями сказочными встали — Бессмертной стражей Родины своей. Подольские курсанты! И поныне Вы в памяти сердец, отважные сыны! Вы рядом с нами, вечно молодые Шагнувшие в бессмертье из войны.

- Подольские курсанты дали возможность нашим войскам создать прочную оборону на реке Наре и вновь возродить Западный фронт.

Улицы Подольска, названные в честь героев

Учитель. В Подольске насчитывается 250 улиц. Некоторые из них носят имена знаменитых людей, которые геройски сражались на фронтах, защищая нашу Родину от врагов.

А какие ещё улицы носят имена героев этой страшной войны? Где бы мы могли взять эту информацию? (краеведческий музей. Слайд)

Слово представителю краеведческого музея Марине Сергеевне.

Улица Талалихина. (слайд) (Медведев Миша. улица Талалихина названа в честь военного лётчика, Героя Советского Союза, погибшего в воздушном бою около Подольска 27 октября 1941 года, В. В. Талалихина. Улица названа в честь военного летчика, Героя Советского Союза — Виктора Васильевича Талалихина. А кто-нибудь из вас знает, какой подвиг совершил летчик Талалихин? Он сбил 6 самолетов врага, и один из них — ночью, когда было уже темно. Об этом можно прочитать на памятнике, который стоит в Центральном городском парке.)

Улица Пантелеева (слайд)(Гречихин Илья). Названа в честь уроженца Подольска, начальника штаба1-й бригады торпедных катеров тихоокеанского флота, капитана 3-го ранга, Героя Советского Союза Льва Николаевича Пантелеева.

Вице- адмирала, Герой Советского Союза. Лев Николаевич Пантелеев родился в 1910 г. в Подольске в семье железнодорожника. Окончил высшее военно-морское училище, получил назначение на Дальний Восток на Тихоокеанский Флот, служил на торпедных катерах. Принимал непосредственное участие в боевых операциях в 1941-1945 годах. 14 сентября 1945 года ему было присвоено звание героя Советского Союза.)

<u>Улица Лапшенкова</u> (слайд) (Крицая Варя, Клишин Коля. Названа в честь советского летчика-бомбардировщика, Героя Советского Союза, проведшего часть своей жизни в Подольске, Семёна В. Лапшенкова.

Командир авиаэскадрильи, Герой Советского Союза. Слайд. Лапшенков с первого дня войны в действующей армии. Совешил 23 боевых вылета на бомбардировку военных объектов на Ленинградском фронте. За свои боевые подвиги был награждён орденом Красного Знамени. С 1942 года находился в Военно-воздушных силах Северного флота. Совершил 32 боевых вылета, лично потопил 3 транспорта, 6 торпедных катеров противника. 20 сентября 1943 года Лапшенков погиб при выполнении боевого задания. Похоронен в Североморске. Звание Героя Советского Союза присвоено 31 мая 1944 года посмертно.)

Улица Чистова. (слайд) (Конов Эдуард, Романова Елизавета. Названа в честь советского лётчика, уроженца Подольского района, жившего в Подольске с 1958 по 1978 год, Героя Советского Союза Б. П. Чистова. Полковник авиации, ГероЙ Советского Союза. Звание Героя Советского Союза Б.П. Чистову было присвоено 25 марта 1943 года за отличные боевые действия по разгрому живой силы и боевой техники противника в районе Сталинграда. Там Борис Чистов совершил 65 боевых эффективных вылетов. После войны в 1948 г. Борис Чистов поступил в Военновоздушную академию и успешно её заканчивает. В 1958 г. полковник Б.П. Чистов возвратился в Подольск.)

Улица Барамзиной. (слайд) (Исаева Александра, Коссов Алексей.

Татьяна Барамзина - Герой Советского Союза, снайпер и телефонист стрелкового батальона. Она была выпускницей Центральной женской школы снайперской подготовки, располагавшейся в Подольске с 1943 года.)

Улица 43 Армии (слайд) (Воронков Артём, Рылова Алина. Названа в честь 43-ей армии, которая вместе с Подольскими курсантами в годы Великой Отечественной войны защищала подступы Москвы от немецко-фашистских войск. Армия участвовала в великой битве под Москвой, под Ельней, освобождали территорию (по административному делению 1944-45 гг.) Московской, Тульской, Смоленской областей РСФСР; Витебской, Минской областей БССР; восточной, северовосточной и западной частей Литовской ССР; южной части Латвийской ССР.)

Улица Батырева, (слайд) (*Таранец Дмитрий*, *Кирсанова Ксения*. Названа в честь Героя Советского Союза, помощника командира по воздушно-стрелковой службе 163-го гвардейского истребительного авиационного полка 229-й истребительной авиационной дивизии 4-й воздушной армии 2-го Белорусского фронта, гвардии капитана П. М. Батырева, родившегося в д. Чулпаново Подольского района Московской области и окончившего школу № 2 Подольска.)

<u>Улица Генерала Варенникова</u> (слайд) (Горелова Кира. Названа в честь Героя Советского Союза, генерала армии В. И. Варенникова.)

<u>Улица Ватутина</u> (слайд) (*Ремзов Антон, Старшинов Глеб.* Названа в честь генерала армии, Героя Советского Союза Н. Ф. Ватутина)

<u>Улица Гайдара</u> (слайд) (*Сокольникова Мария*. Названа в честь известного советского детского писателя А. П. Гайдара.)

<u>Улица Володи Дубинина</u> (слайд) (Петухов Сергей, Химюк Малена. Названа в честь одного из членов партизанского отряда, сражавшегося рядом с городом Керчь, В. Н. Дубинина. Когда грянула Отечественная война, Володе было 14 лет. Вместе со взрослыми он ушел в Старокарантинские каменоломни. Юные разведчики приносили в отряд ценные сведения о расположении вражеских частей, о количестве гитлеровских войск. Во время боя в штольнях Володя Дубинин подносил партизанам боеприпасы, а потом и сам встал на место тяжелораненого бойца. 2 января юный герой погиб, подорвавшись на мине. Володя Дубинин был посмертно награждён орденом Красного Знамени.)

<u>Улица Панфилова</u> (слайд) (*Евдокимов Арсений*. Названа в честь советского военного деятеля, генерал-майора, Героя Советского Союза И. В. Панфилова.)

<u>Улица М. Расковой</u> (слайд) (Крицкая Анисья, Коссов Алексей. Названа в честь советской лётчицы-штурмана, майора; одной из первых женщин, удостоенных звания Герой Советского Союза М. М. Расковой.)

<u>Улица Генерала Смирнова</u> (слайд) (Новокшанов Денис. Названа в честь начальника Подольского пехотного училища в период с декабря 1940 по ноябрь 1941 года генерал-майора В. А. Смирнова.)

<u>Улица Филиппова</u> (слайд) (Братчикова Диана, Солтан Полина. Названа в честь жителя Подольска, командира роты 62-миллиметровых миномётов 71-й механизированной бригады 9-го механизированного корпуса 3-й гвардейской танковой армии 1-го Украинского фронта, лейтенанта, Героя Советского Союза И. И. Филиппова.)

Площадь Еремеева (слайд) (Водынин Матвей. Названа в честь почётного гражданина г. Подольска, участника Великой Отечественной войны, директора Подольского электромеханического завода в 1966—1994 годах, лауреата Государственной премии СССР, генерал-майора Алексея Семёновича Еремеева.)

Заключение

(Слайд -Вечный огонь) Звучит песня «Журавли»

Учитель. С каждым годом дистанция между прошлым и настоящим увеличивается. Никогда в человеческой памяти не затмятся и не погаснут годы прошлой войны.

Стихи под музыку (Таранец, Исаева, Сурков)

Запомнит их Российская держава. И эта память будет жить в веках, Бессмертно сохранится слава О подольчанах – наших земляках.

В гранитных прочных пьедесталах Они покой свой обрели. И говорят в музейных залах. Все то, что видели они.

Пусть же проходят
За годами годы.
Героев не забудет страна!
Свято и ревностно
Память народа
Ваши хранит имена.

Почему нельзя забывать военное прошлое? Почему память о павших нужна не мёртвым, а нам, живым?

Давайте мы с вами в память о героях войны, именами которых названы улицы не только нашего города, но и других городов нашей Родины, составим свой огонь памяти.

(Дети собирают макет вечного огня под музыку из кинофильма «Офицеры»)



Мы, ребята, должны, обязаны сохранить сказанное сегодня в нашей памяти. Пусть вечный огонь Победы горит в каждом сердце и не пропадёт дух патриотизма и любви к Родине и к своим героям.